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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 
 

 
 
 
    

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ανακοίνωση αναφορικά με τη Νομοθεσία 123/2012 που αφορά στην 
καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις Εμπορικές Συναλλαγές 
 
Στις 2 Δεκεμβρίου 2022 η Βουλή των Αντιπροσώπων ψήφισε τροποποίηση της 

Νομοθεσίας 123(Ι) του 2012 που αφορά την καταπολέμηση των καθυστερήσεων 

πληρωμών στις Εμπορικές Συναλλαγές.  Σε αυτό το πλαίσιο το Υπουργείο Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας (ΥΕΕΒ) ορίζεται ως εποπτεύουσα αρχή και έχει τις πιο 

κάτω πρόσθετες αρμοδιότητες: 

 
1.  Να λαμβάνει γραπτώς παράπονα για ισχυριζόμενες παραβάσεις των 

διατάξεων του Νόμου αναφορικά με τις εμπορικές συναλλαγές μεταξύ 

επιχειρήσεων. 

2. Το ΥΕΕΒ, μετά από την παραλαβή γραπτού παραπόνου που θα 

υποβάλλεται δυνάμει των διατάξεων του εδαφίου (1), δύναται να προβεί στις 

ακόλουθες ενέργειες: 

(α) 

 

 

 

(β) 

να ενθαρρύνει την επίλυση της εμπορικής διαφοράς μεταξύ των 

συμβαλλομένων με εκούσια προσφυγή στη διαδικασία της διαμεσολάβησης, 

δυνάμει των διατάξεων του περί Ορισμένων Θεμάτων Διαμεσολάβησης σε 

Αστικές Διαφορές Νόμου.  

να συντάσσει αναλυτική ετήσια έκθεση, στην οποία να καταγράφεται, μεταξύ  

άλλων, στατιστική ανάλυση του συνόλου των παραπόνων που υποβλήθηκαν 

ενώπιον του και των αποτελεσμάτων της διερεύνησής τους, στην οποία έχει 

προβεί. Η ετήσια έκθεση να κατατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή στην 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας προς 

ενημέρωσή της μέχρι τον μήνα Μάρτιο του έτους το οποίο έπεται της 

χρονικής περιόδου που αφορά η εν λόγω έκθεση.  
Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να υποβάλουν παράπονο μπορούν να 

συμπληρώσουν το πιο κάτω έντυπο το οποίο να αποστέλλεται στο ΥΕΕΒ μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να επικοινωνούν με τους πιο κάτω Λειτουργούς: 

 

Μαρία Θεοδώρου – 22867176 – mtheodorou@meci.gov.cy 

Μαρία Χριστίνα Τσιάμπερλαιν – 22867266 – mchamberlain@meci.gov.cy  
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